

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL DE NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
4 DE JULIO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: El enemigo intentó en un desesperado esfuerzo alcanzar las posiciones de Montebello y La Neve, siendo duramente rechazado. Abandonaron gran cantidad de muertos. Tan solo inmediato a Montebello han sido recogidos un centenar de cadáveres.

El mal tiempo impidió las operaciones por la pertinaz lluvia. Se han pasado en este frente a nuestras filas ciento veinte milicianos con armamento.

Frente de Santander.—Tiroteo.
Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneo.
Ejército del Centro.—En Aragón, el consabido ataque enemigo a las posiciones conquistadas en días anteriores en el sector de Sabiñánigo.

En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas dos sargentos y veinte y seis milicianos con armamento, por distintos sitios.

Ejército del Sur.—En los frentes de Andalucía tiroteos y cañoneos.

Salamanca 4 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Una bomba contra el jefe del Gobierno portugués

Lisboa.—Cuando el señor Oliveira Salazar entraba en casa de un amigo, para visitarle, estalló una bomba allí colocada contra él. Parece que se le hizo explotar eléctricamente.

El señor Oliveira se vio sonriente hacia la multitud que había acudido diciéndole que en el atentado había resultado ileso.

La noticia del atentado ha producido honda impresión en Portugal.

Se sospecha que el atentado contra Oliveira Salazar, es comunista, para aprovechar las críticas circunstancias internacionales por las que atraviesamos.

Como el intento último de sublevación de dos buques de la escuadra portuguesa, se supone que el atentado ha sido preparado por orden del gobierno de Valencia.

Se elogia la serenidad del Dr. Oliveira.

Tan pronto se supo la noticia, el ministro de Francia fué a visitarle.

En el lugar del suceso aparecieron una gorra y un paquecito pequeño con cápsulas de dinamita.

El Presidente de la república lusitana, visitó a Oliveira, felicitándole por haber resultado ileso.

El Director de la fábrica nacional de pólvora, ha dicho que la preparación del artefacto y del paquetito encontrado, no tienen nada vulgar.

La dinamita iba en una caja de ebonita.

LA SITUACION EN SANTANDER

Paris.—Los corresponsales extranjeros en el frente Norte de España insisten en que la situación de Santander es «agobiadora». Las llamadas «autoridades rojas», habían dicho en un bando, «que el problema del abastecimiento de la población civil estaba en trance de ser solucionado de un momento a otro».

Como la solución del problema no llegaba, las mujeres volvieron salir a las calles de Santander, y organizadas en imponentes manifestaciones públicas, trataron de avanzar hacia el Palacio de la Magdalena, pero les cortó el paso una patrulla de milicianos, provistos con fusiles y ametralladoras. Las mujeres hambrientas y desesperadas, y a los gritos de «Pan y rendición», quisieron seguir hacia adelante, y entonces, refugios de ametralladoras segaron las vidas de muchas infelices.

Ha sido detenidas en total cerca de 150 personas de orden, entre ellas muchas mujeres, a las que caprichosamente se les acusa «de querer dimitir el régimen de Gobierno que se dió el pueblo».

El avance
Milán.—Informan de Valmaseda que el Ejército nacional continúa sus avances progresivos por tierras de Santander. El mayor avance es el de la columna nacional que opera sobre la costa santanderina, que se ha apoderado de posiciones tácticas y estratégicas de primer orden. La Aviación Nacional ha cooperado con el mayor acierto.

Sobre la carretera de Laredo han

sido ametrallados por los aviadores nacionales grupos nutridos de «guardias» y rojos que replegaban a la desesperada en busca de posiciones donde resistir el impetuoso avance de las fuerzas de Franco.

El enemigo, al huir, deja abandonado en el terreno numeroso material de guerra, incluso ametralladoras rusas y francesas del último modelo que ha recibido muy recientemente.

Episodio curioso

Londres.—Uno de los enviados especiales ingleses en el frente Norte de España, transmite telegráficamente detalles de un episodio curioso por él presenciado cuando se encontraba en las líneas avanzadas que ocupan los Ejércitos del Caudillo Franco.

Según el aludido corresponsal inglés, un camión, abarrotado de milicianos anarquistas, procedentes de la capital de Santander y que acudían en «ayuda» de las fuerzas de Euzkadi cayó en las líneas nacionales.

Los milicianos que ocupaban el camión, al grito de «Viva Euzkadi, anarquista!» y creyendo—porque así lo habían oído en sus emisoras de radio—que Bilbao estaba todavía en su poder, comenzaron a bajar del vehículo y con sus propios ojos que quienes estaban en frente de ellos no eran «guardias» y comunistas asturianos y santanderinos sino los valientes soldados de la España nacional de Franco.

Los anarquistas milicianos, al darse cuenta de su equivocación se hicieron «víctimas» del engaño y deploraban su situación.

Se les dijo «que nada tenían que temer» ya que la España nacional del Caudillo Franco se comportaba siempre generosa y amparadora con aquellos engañados que confesaban su arrepentimiento.

También manifestaron que ellos creían según Valmaseda en poder de los «guardias» y rojos.

Parecía natural que los milicianos anarquistas continuasen, de verdad, arrepentidos. Ocurrió todo lo contrario. Al cerrar la noche, los milicianos intentaron escaparse y no lo consiguieron.

De interés a los patronos

Junta Administrativa del recargo sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias.

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los señores industriales, comerciantes y demás entidades, para hacer efectivas sus cuotas dentro del período voluntario, de la mensualidad correspondiente al mes de Mayo, se declaran incursos en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo han verificado según determina el artículo 81 del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen dentro del plazo de diez días a contar de esta fecha solo abonarán el 10 por 100 sobre sus cuotas y transcurrido dicho plazo el 20 por 100 más las costas a que diere lugar.

Estos pagos deberán verificarse en Agencia Ejecutiva de esta Junta sita en la Plaza de las Cañas, núm. 14.

Córdoba 1.º de Julio de 1937.—El Presidente, E. CASTIÑEVA.

El verano de los niños huérfanos en Italia

Desde la fecha queda abierta las inscripciones de niñas y niños huérfanos, cuyos padres hayan sido asesinados por los rojos, en los pueblos de esta provincia, en el local de la Delegación de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Gran Capitán 40, exclusivamente.

Nota del Excmo. Sr. Gobernador civil de Córdoba y su provincia.

La Excmo. Sra. Duquesa viuda de Osuna, me manifiesta, que no pudiendo abandonar la dirección de la Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales misión de elevado altruismo y de abnegados sacrificios, se ve precisada a renunciar a la representación a que fué requerida, en nombre del Generalísimo, por el teniente coronel don Antonio Rodríguez Marbán, para ponerse al frente de la colonia de niños huérfanos que invitados por el Jefe del Gobierno Italiano habrán de pasar una temporada en las playas de la Nación hermana.

Lamento de manera extraordinaria y conmigo el Sr. Rodríguez Marbán, que dama tan ilustre como la Excelentísima Sra. Duquesa de Osuna, haya desistido por las causas expresadas anteriormente, de representar a España en la mencionada expedición, pues por su talento, su actividad, su españolismo y su prosapia, hubiera llevado esta representación la dignidad y alteza propia de sus extraordinarios merecimientos.

Objetivo de los criminales No objetivo militar

La aviación roja persistiendo en los criminales bombardeos de ciudades y pueblos que no representan ningún objetivo militar, ha bombardeado el sábado el pueblo de Alba de Tormes donde se encuentra la Basílica de Santa Teresa de Jesús que afortunadamente ha quedado indemne.

A las seis de la mañana los aparatos rojos en número de tres, pretendieron llegar a Salamanca impidiéndolo las baterías antiaéreas.

Entonces en su huida dejaron caer su carga sobre el indefenso pueblo de Alba de Tormes donde hasta ahora se han encontrado 18 bombas. Realizada la agresión los tres aparatos de bombardeo se elevaron y desaparecieron casi inmediatamente tres cazas descendieron y ametrallaron al pueblo.

El número de muertos hasta el momento es de cinco: Tomás Rodríguez Rubio, de 48 años, guardia civil; Juan Martín, de 48, obrero y tres niños hermanos Esteban, Petronila y Concepción González, de 5, 3 años y un mes de edad respectivamente.

De esta familia González hay otros ocho hermanos, cuatro hermanas también heridas graves y cuatro hermanos que están en el frente.

El número de heridos, algunos de ellos gravísimos es de 30. Muchas casas están destruidas por completo y otras han desaparecido. Una bomba cayó en el hospital benéfico de Santiago y San Marcos salvándose milagrosamente las viejecitas y Hermanas que lo ocupaban.

Varias personas quedaron sepultadas entre los escombros de sus casas pudiendo ser salvadas gracias a la serenidad de los vecinos y milicianos que inmediatamente procedieron a los trabajos de salvamento. A cinco kilómetros de Tormes en pleno campo los aviones dejaron caer otras seis bombas, prueba de que este bombardeo solo había sido un medio de deshacerse de los proyectiles.

Una hora después de producirse el atentado llegaron a Alba de Tormes el alcalde de Salamanca, gobernador civil y militar, presidente de la Diputación, representantes de la Cruz Roja Española y otras personalidades.

Los heridos graves fueron trasladados a Salamanca.

Habitaciones arriendo en San Acisclo, 2 y vendo muy barato estanterías, mostradores, banquetas, escaleras, máquinas de escribir y de ventas, mesas de escritorio, motor eléctrico.

TEJIDOS HIERRO ARAGON Teléfono 13 50.

Para Santander

El Gobierno de Burgos primero y anoche por radio el general Queipo de Llano, hacen un llamamiento a los españoles de la zona liberada para que acudan en socorro de nuestros hermanos de Santander, que pronto se verá libre de las garras marxistas.

Córdoba, que fué de las primeras en acudir a socorrer a los malagueños, no puede estar indiferente en estos momentos, y de seguro atendiendo al requerimiento hecho y su patriotismo aportará cuanto pueda para sus hermanos del Cantábrico, que el fin van a verse libres de la tiranía roja.

Labor marxista

Roma.—Como respuesta a la propaganda antifascista que se está realizando, lo mismo en Inglaterra que en Francia a remolque de los soviets, conviene publicar los hechos siguientes, que no son misterio para nadie:

El consejo general de la segunda internacional, reunido en Varsovia, proclamó la importante ayuda que ha prestado y que seguirán prestando a los bolcheviques de Valencia y subyugando con cuanta complacencia vea la actitud y las gestiones de Inglaterra y Francia en favor de Valencia.

En Marsella están concentrados aviadores y voluntarios entre ellos algunos oficiales destinados a salir para España.

En el campo de aviación de Langley hay un buen grupo de rojos realizando prácticas de aviación.

La federación popular del Sena ha blindado el gobierno de Valencia el envío de 100 camiones de montaña.

En Toulouse se ha constituido una sociedad anónima de 25 millones para facilitar pertrechos franceses a los rojos.

Un diputado francés reveló en la Cámara que de los depósitos de alcohol que el Estado francés posee para sus necesidades de guerra se ha retirado gran cantidad de líquido para los rojos españoles con el conocimiento de las autoridades.

El periódico de Berlín «Lokal Anzeiger» habla del apoyo que los rojos de Bilbao recibieron por mediación de los barcos franceses e ingleses.

Según esta información, el vapor inglés «Seven Zen Spray» llegó a Bilbao el 1.º de Mayo llevando al precar un cargamento de vino y aceite.

Sin embargo en la noche del uno al dos se llevaron al cuartel del Patronato de la calle Iturbide, fusiles y municiones retirados del citado barco.

Este buque inglés hacía las descargas del material de guerra por la noche, después de acordonado el puerto. Cada vez que el barco llegaba a Bilbao se pertenecía a los soldados con material procedente del barco.

Ese periódico también comunica que en el sur de Francia se prepara el embarque de material de guerra para la España roja. En el mes de Junio llegaron numerosos vagones de planchas procedentes de la casa Maillo Freres, expedidas por la compañía naviera Brix, a bordo del «Storm».

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino al reemplazamiento del acorazado «España».

Suma anterior, 133 633 48 pesetas.
Internos de la prisión provincial de esta capital, 128 30; don Miguel Cañas, 100; don Luis Gala Calvo, 25; don Pedro Nieto González y señora, 10; don Bartolomé González y González, 5; don Domingo Miguel Rivero, 25; soldados de la 1.ª Compañía del 6.º Batallón de Pavía (suscripción voluntaria) 169 30; personal de servicio de los ferrocarriles Andaluces de Puente Genil, 246; vecinos del pueblo de Los Hornos, 1 138 20; don Pablo Quesada, 50; don Juan Pilata, 5; don Rafael Aguilar Catalán, 5; Ayuntamiento y vecinos de Aguilar de la Frontera, 5 750 50
Suma y sigue, 141 290 98 pesetas.

MAQUINARIA AGRICOLA
Vendo, baratísimo, tractor, máquinas segadoras, planas, sembradoras de algodón y demás maquinaria agrícola. Para tratar, calle Torres-Cabrera, núm. 2, B. Córdoba, 4-9

La razón de una nota

El «Popolo d'Italia», refiriéndose a la nota germano italiana presentada al Comité de No Intervención en la que solicita el reconocimiento de sus derechos de beligerante a la España de Franco, explica los motivos para dicho reconocimiento.

El Gobierno de Franco domina 34 provincias con cerca de 15 000 000 de habitantes, mientras el inestable Gobierno rojo únicamente 16 provincias con menos de 8.000.000 de habitantes, dice el periódico.

No constituirá una prueba de neutralidad, sino de clara parcialidad, el hecho de que al Gobierno Nacional no se le reconocieran los derechos de beligerante y que continuase siendo llamado rebelde, mientras que tales derechos fueron otorgados al Gobierno de Valencia dividido en tres partes, desgarrado por conflictos sangüarios.

La no intervención franco británico-rusa, no ha sido más que una ficción.

La «Gaceta di Popolo» declara que Italia y Alemania han realizado una última tentativa para restaurar la colaboración pero no han encontrado la ayuda de nadie en este último esfuerzo de buena voluntad.

Roma y Berlín por ahora no harán más que esperar y observar.

Una estafa del gobierno de Valencia

Londres.—En los círculos financieros de Londres se comenta la falta de solvencia económica y moral del llamado gobierno rojo de Valencia, que preside Neguía.

Este gobierno había cerrado compromisos con el centro oficial inglés de concentración de divisas, y las letras, al cumplir el plazo para su abono, no han sido hechas efectivas.

Se considera este hecho como una «neta estafa» y los banqueros ingleses deben estar prevenidos para no dejarse «estafar» nuevamente por ese comité rojo.

Ayuntamiento de Córdoba DE QUINTAS

Se recuerda a los mozos pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos durante el 3.º y 4.º trimestre del año 1917, que el día 5 del corriente, a las nueve en punto de la mañana, dará comienzo en estas Casas Consistoriales, el juicio de clasificación y declaración de soldado, por el orden de prelación siguiente:

Día 5, serán clasificados aquellos mozos cuyo primer apellido se escribe con la letra de la A. a la E. inclusive.
Día 6, id. id. de la F. a la L.
Día 7, id. id. de la M. a la R.
Día 8, id. id. de la S. a la Z.

La segunda nocturna

El sábado se celebró la anunciada novillada en la que debutaron dos jóvenes sevillanos. El público que asistió fué escaso.

Se lidiaron cuatro novillos de los herederos de don Alfonso Olivares, que fueron reguareos en bravura. Paquito Casado le tocó en suerte los dos mejores. Los toros admirables de capa y con la muleta hizo dos faenas que fueron aplaudidas por el respetable. Dió la vuelta al ruedo en ambos y hubo petición de oreja en su segundo.

Antonio Mejías (Bienvenida), cargó con el peor lote. Los novillos no se prestaban para lucimiento y demostró en todo momento saber la lidia que merecía y con ello pateatizó el sello de la casa de los Bienvenida. Fué aplaudido.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

CASANA, BENTISTA
Barruete de Bell. B. CORDOBA.

Vida religiosa

SANTO ROSARIO.—Día 6. San Isidoro.

La misa es de la octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con gloria, credo y Prefacio de los Apóstoles. Doble mayor. Rojo.

Jesús

Jubilos circular de las 40 Horas. En las Capuchinas.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, ejercicios en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión a las ocho. Estos cultos se celebrarán a intención de doña Carmen Chaparro Cabanás.

El domingo, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael.

El Carmen (Puerta Nueva).—Del 7 al 15 novena preparatoria de la festividad de la Virgen del Carmen al toque de oraciones.

San Pablo.—Del 7 al 15, a las 8 de la tarde, solemne novena a la Virgen del Carmen, con manifiesto, cánticos y sermón, por el R. P. don Eloy Maillo, C. M. F.

Peñarroya

El día 30 de Junio, último del año escolar tuvo lugar en la Iglesia parroquial la bendición solemne y entrega de los Crucifijos a las Escuelas, de donde manos impías los habían quitado. Con este motivo se dijo una misa a la que asistió numerosa concurrencia de fieles. Al terminar la misa en que se rezó el Santo Rosario, hubo una velada que comenzó por una alocución del digno párroco don Manuel Vgara Ruiz Moyano muy sentida, que conmovió a las oyentes por lo afortunado que estuvo en todo momento y por su verbo caído ensalzando las verdades católicas y la enseñanza que emana de Cristo Crucificado.

Después de la autoridad eclesiástica habló la autoridad civil y el alcalde don Emilio León dijo a los niños: Los que sois la esperanza de la nueva España que un Ejército glorioso y con una Caudillo provincial prepara una Patria grande que recordemos aquellos días en que en ella no se podía el sol; los que a su lado llamaban a nuestro Padre y Redentor con aquellas evangélicas palabras: «Siste, párvulos, venire ad me», dejad que los niños se acerquen a mí. Los que habéis nacido en días tristes pero precursores de otros de gloria y satisfacción que nosotros los viejos no conoceremos quizás. Escuchad.

Por una temporada vais a dejar el trato con vuestros maestros y compañeros durante estas imperiosas y necesarias vacaciones en las cuales encontraréis el descanso de vuestras tareas escolares; el reintegraros a vuestras escuelas, no sabemos lo que nos tendrá Dios después que encontréis; quizás una paz gloriosamente adquirida; Dios lo quiera, dejando ya en suspenso esta aterradora mortandad que asola el hogar hispano; quizás la continuación de la lucha; no lo sabemos, pero de todos modos, en estos días de meditación a la que desde pequeños debéis acostumbrar vuestro espíritu, yo quiero que penseis en los siguientes objetivos que quisiera graver de modo persistente y firme en vuestras almas.

Religión: La que llevó sus pezones y banderas en las Navas de Tolosa a las tierras de América y a todo el mundo por nuestros guerreros y misioneros; la Religión de nuestros padres; la que meció nuestras cunas, la que nos inspiró nuestra Santa Madre cuando por primera vez juntó nuestras manos para hacer la señal de la cruz; la que vertió sobre nuestras cabezas el agua santa del bautismo; la que nos acompaña en nuestras tribulaciones y nos consuela en nuestras aflicciones y en nuestras enfermedades y en todos nuestros sufrimientos; que cierra nuestros ojos y unge nuestro cuerpo con el óleo santo en la hora de nuestra muerte; la católica, apostólica romana.

Patria: La santa tierra donde tuvimos el orgullo y la suerte de nacer; la que cobija nuestra santa bandera roja y guilda, la que inspiró a nuestros grandes poetas y escritores los Garcilaso, Lope de Vega, Calderón y el grande y universal Cervantes; la que dió su sangre y su lengua a las grandes naciones Americanas;

la que llevó su espíritu y sus armas por toda Europa, Asia y Africa. La inmortal España que hoy resurge con alientos imperiales de grandeza. La madre España Una, Grande y Libre, que yalanza sus rayos de gloria a espesa de la sangre y el sacrificio de sus hijos. ¡Españal! ¡Españal! ¡Españal!

Y como complemento, compendio y resumen simbólico de todo ello, un nombre que vosotros no debéis olvidar y que nosotros todos llevamos gravado en nuestras almas y en nuestros corazones con caracteres indelebiles y eternos.

¡Franco!

No olvidéis tampoco, queridos niños, a nuestros héroes y a nuestros mártires; a nuestro glorioso Calvo Sotelo, a José Antonio, a Sanjurjo, a Mola, el caído por inexcrutable designio de la Providencia días antes de culminar su obra grandiosa por la toma de Bilbao, y a tantos otros cuyos nombres os dirán vuestros padres y la historia de esta gloriosa epopeya que vivimos. Y tampoco a esos soldados anónimos que mueren con el viva España en sus labios.

Meditad y preguntad por todos a vuestros padres, a vuestros maestros, a todos los de mayor edad que os puedan dar detalles de la triste grandeza de estos días de lucha y de gloria futura.

Y cuando volváis a vuestras escuelas a continuar vuestros estudios que cimentarán el edificio de vuestra cultura y de vuestro porvenir, pensad y ejecutad la labor preparatoria de los días que os esperan en los que habéis con vuestro esfuerzo, vuestra disciplina y vuestro trabajo, de completar esa obra grandiosa de nuestro engrandecimiento y prosperidad, bajo la santa enseña de la Patria y bajo el patrocinio de un Dios grande que espera de sus hijos la obediencia a sus preceptos y el amor a todos; Amor, santa palabra compendio de su doctrina y aliento purificador que perpetúa las especies e inspira y mantiene las grandezas de la creación.

Tras este heroico y vibrante discurso que transcribimos íntegramente habló el maestro y en nombre de sus compañeros lo hizo muy acertadamente don Rafael Suárez de la Cruz.

Fue un trabajo aceriado, con verdadero relieve hablando de la enseñanza y de la educación, tal y como deben ser ambas. El señor Suárez fue muy felicitado.

Una niña, en nombre de todos los niños, dejó oír su argentina voz y se le ovacionó.

Una niña recitó unos versos, «Al Cristo de mi escuela», compuestos por la maestra doña Natalia de Tapia. En ellos se duele de la ausencia mal ordenada que verificaron manos ajenas y pide para la Patria paz y ventura por mediación de la Santísima Virgen.

La niña Carmencita Benavente fue muy aplaudida.

El acto revistió solemnidad extraordinaria y ha dejado en todos gratísimos recuerdos.

Belmez

El día 1.º del corriente mes se cumplió el año del fallecimiento de nuestro querido amigo don Angel Montoro Palacios.

Con este motivo se celebraron en referido día solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de dicho señor. A estas asistió numerosísimo público que testimonió así a la familia doliente el sentimiento por la desgracia.

A toda ella y muy especialmente a su viuda doña Dolores Arregui le renovamos la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Gless y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Calles de Desamparado y Detail

Almacenes:

REC CALDOS, 1

Teléfono 150

DOCE DE OCTUBRE

Como final de curso y cumpliendo lo ordenado por la Comisión de Cultura y Enseñanza, se reunieron en esta iglesia parroquial los niños y niñas de estas escuelas nacionales, con sus respectivos maestros y bajo la dirección del señor cura don Juan Fernández de Linares, se rezó el Santo Rosario y se cantó solemne salve.

Esas breves palabras del referido señor cura pá roco y el acordar que dos veces en semana faeran los niños a la iglesia para continuar la enseñanza de la doctrina, durante estas vacaciones, se dió por terminado el acto, que resultó dentro de su sencillez, altamente simpático.

CORRESPONSAL

Información por Radio

Se autoriza el asesinato

La radio roja de Valencia ha dado la siguiente nota:

«El director general de Seguridad ha manifestado que se han ocupado a personas deshechas al régimen objetivo y a hijas por valor de más de 200 000 pesetas.

Estas expoliaciones se repiten a diario en la zona roja. Con el pretexto de ser deshechos al régimen las víctimas, queda autorizado y consentido el robo y el asesinato.

Extraviado

por el comunismo

Paris.—Ante un Tribunal ha comparecido el joven de 16 años. Afonso Mado Kline, hijo de buena familia de intachable conducta social. Pertenece a una organización católica. Mado Kline, fué arrestrado por la pagarda roja y se afilió al comunismo.

Se le acusa del asesinato, con intención de robar a una respetable anciana de 70 años.

A partir del asesinato el muchacho se convirtió en un fanático de la violencia.

Los jueces, teniendo en cuenta la minoría de edad del acusado, le condenaron sólo a cinco años de reclusión temporal.

Cuando lo harán?

Paris.—«L'Echo de Paris» dice que sabe de ciencia cierta que los gobiernos de Cuba y del Perú están propicios a reconocer el Gobierno de Franco.

Minera

Londres.—«The Times» dice que la empresa minera más potente de Bilbao que es inglesa, por cierto ha recibido órdenes para que pueda reanudar cuanto antes su actividad bajo la protección del Gobierno del Generalísimo Franco.

Oro

Hecha tiempo que no llegaba oro español a un aerodromo francés. El día 22 de junio descendió en dicho aerodromo un «consejero» de la Generalidad con ocho maletas cuyo valor pasan de 7 800 000 francos oro.

A presentarse

Valencia.—La Muro de ha telegrafado a González Peña para que se presente cuanto antes en Valencia.

San Juan de Luz.—El jefe de ejército rojo del Este, ha dictado un orden contra los movilizados que no se presenten.

Barcelona.—El cuartel general del ejército publica una orden para que sin excusa ni pretexto los quintos de las cajas de reclutas de Barcelona se presenten en el cuartel correspondiente.

El franco

Tánger.—Aumenta la devaluación del franco y por ello el comercio de esta plaza está paralizado.

El marqués de Laries

Burgos.—Ha fallecido en esta, ayer domingo, el marqués de Laries.

Notas de Oviedo

Oviedo.—Calma en los sectores de la ciudad. Oviedo venía sufriendo por

parte de las fuerzas marxistas, el más cruel e insistente bombardeo de que puede formarse idea.

Los habitantes de la ciudad estaban ya acostumbrados a recibir de la artillería enemiga, el diario obsequio de un promedio que oscila entre los 500 y los 600 disparos.

Pero ahora hace ya varios días que hay silencio en las bate las enemigas. La causa del silencio marxista en Oviedo, está en la conquista por el ejército de Vizcaya, de la fábrica de explosivos de Galdácano.

De Vizcaya surtían a Oviedo todo el explosivo necesario que se producía en la fábrica de Galdácano y, además, el lingote y acero necesarios para la industria de Trabiá.

Una operación

Oviedo.—Personalmente dirigida por el general Aranda, se ha realizado una operación con precisión matemática, lográndose los objetivos con exactitud asombrosa y habiendo colaborado brillantemente a la labor de la infantería fuerzas de artillería y aviación nacional.

El enemigo intentó en un comienzo oponer resistencia a las posiciones altas, pero luego al darse cuenta del avance de la columna que subía de Villaseca, extrañado de la maniobra de las fuerzas nacionales, temiendo caer en el engaño, no tuvo otra salida que el retirarse.

Nuestras fuerzas no han tenido más bajas que un muerto y cuatro heridos.

En virtud de esta operación tan felizmente planteada y llevada a cabo por el general Aranda, ha avanzado la línea de las fuerzas nacionales, en una superficie de 15 kilómetros de longitud por 10 de profundidad, una de las zonas más agrestes y montañosas de España.

El territorio liberado es la región minera de la provincia de León, de gran riqueza en carbon, que puede ser inmediatamente explotado, además tiene desde el punto de vista estratégico y militar la importancia que le da el dominio de los pasos de alturas de la cordillera que dominan hacia el norte la provincia asturiana y que son por lo tanto base necesaria de toda futura operación que se quiera realizar en el frente de Asturias.

Maniobras italianas

Roma.—Las grandes maniobras del Ejército Italiano se celebrarán este año en los días 2 al 9 de Agosto en el litoral occidental de Sicilia.

Se sabe que Mussolini asistirá a la segunda parte de las maniobras.

La fiesta dedicada a S. Hoy por la Platería cordobesa

La antigua agrupación de los plateros de Córdoba, que, en el rodar del tiempo ha sabido hacer de su trabajo una industria artística de inapreciable prestigio, de sus expansiones y asuetos, un cuadro típico de costumbres populares y hasta de la taberna el auxilio de eficaces obras sociales, se postuló ayer devotamente ante su patrono San Eloy en el altar que hace siglos le tiene dedicado en el templo ahora parroquial y antes conventual de San Francisco, centro topográfico de la vida de los artesanos de este oficio.

A las doce y media de la mañana se cantó una Misa solemne a la que acudieron entre otros miembros de la Ilustre Hermandad y Colegio los señores orífices y plateros Guzmán Olmo, Pérez Herrero, Crepo Pineda, Luque Ruiz, González Herrera, Muñoz Hornero, Larriva Ori, Luque Pérez, Hernández Bajarano, Cuevas Sánchez, Crespo Pineda, Villarejo, Luque Ruiz, Páez Gómez, González del Campo y otros, presididos por el párroco señor Romero Berral, por el delegado del alcalde señor Rey Díez, miembro de la Comisión Gestora municipal y por el delegado de Bellas Artes Ilmo. Sr. D. Enrique Romero de Torres.

Tras de la solemnidad religiosa hubo un espléndido agasajo del Colegio a los concurrentes y un gesto patriótico: enviar una suma para obsequio de tabacos a los soldados que combaten en nuestros frentes.

Cruz Roja Española

Asamblea provincial de Córdoba Se pone en conocimiento del público que las personas que deseen obtener noticias de sus familiares residentes en la zona roja, pueden verificarlo dirigiéndose por escrito al señor Delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja a estas señas:

Señor R. Courvoisier, Delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja, Bóffico del Gran Casino, San Sebastián.

De Sociedad

Mañan son los días de la señorita Dominica Lucía López Casares.

—Se ha dado de alta en el Colegio de Abogados para el ejercicio de su profesión don Salvador Muñoz Pérez.

—Al cesar en su cargo de Comisario carlista de Guerra de Andalucía Occidental nuestro querido amigo don José García Verde, cargo en el que han presidido la máxima nobleza y lealtad y la actuación más activa, varios correligionarios han querido obsequiarle con una comida.

El señor García Verde, cuya modestia es de todos conocida, convirtió este homenaje en un vino de honor, destinándose al plato único las pesetas que de otro modo hubiera costado el agasajo.

Nuestro querido amigo don José María García Verde ha marchado a Derroñadas (Soria), a disfrutar unos días de un bien merecido descanso.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas, que en breve darán comienzo los cursos de «Enfermeras Sociales de Falange Española», aquellas que deseen hacerlos deberán pasarse por esta Jefatura Local, de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde, a fin de inscribirse.—LA DELEGADA LOCAL.

Nota.—No será requisito indispensable el ser afiliada a esta organización.

Todas las niñas pertenecientes a nuestra organización se presentarán el martes, uniformadas, en nuestro centro, calle Sevilla sin número, a las cinco y media de la tarde, para asistir a la función que se celebrará en el Duque de Rivas organizada por la Delegación provincial de «Auxilio Social».—La Delegada local de fichas.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo todos los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior, y a continuación todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los dictámenes de las comisiones respectivas.

Notas de la provincia

CADAVER

En Guadalcazar, en el río Guadalcazar, apareció el cadáver de un animal que no pudo ser identificado.

Noticias

DEL DIA DE LA PRENSA

Una corporación religiosa con motivo del «Día de la Prensa Católica» nos ha enviado 25 pesetas, juntamente con sus valiosas oraciones que estimamos justamente.

EMPLEOS HONORARIOS

Se nombran capitán y teniente honorario del arma de ingenieros a los arquitectos D. Rafael de la Hoz Saldaña y D. Francisco Jiménez de la Cruz, que prestan sus servicios en la Comandancia de Obras de la Plaza de Córdoba.

PARA EL ACORAZADO

El alcalde de Ferrnán Núñez ha entregado para el acorazado 1 873 pesetas.

UN OBSEQUIO

En la mañana del domingo los enfermos acogidos en el Hospital de San José de Calasanz, recibieron la visita del popular Camilo Serrano Guzmán, que como en repetidas ocasiones y en distintos centros benéficos de esta capital, les proporcionó el consuelo de su simpática charla, a más de diez libras de chocolate.

VETERINARIO

Ha sido nombrado veterinario tercero don Angel Morales Herrera y destinado a los servicios del ejército del Sur.

PROFESORA

De unos 30 años. Para dos señoritas. Debe saber francés. Dirijanse a la administración del DENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Rafaela Urbano Arilla, de 30 años, de herida en la región parietal; Eduardo Criado Cortés de 38 años, de contusión en el pecho; José Camaralita Bazán, de 20 años, de herida lacia en la oreja izquierda y contusiones diversas, y José Romero Siles, de 30 años, de herida en el parietal derecho y contusiones.

La Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE CORDOBA

Relación de las fichas de información depositadas en el Departamento de la Sección de Ambulancia, sito en el edificio del Hospital de la Cruz Roja (planta baja) por no encontrarse sus destinatarios las cuales se encuentran a disposición de estos. Hora de recogida, de 10 a 12 de la mañana y de 8 a 11 de la noche.

De Madrid, para doña Matilde Nogueras, en Córdoba; de San Juan de Mozarrifar (Zaragoza), para el jefe de Policía de Puertollano; de Madrid, para don Restituto Rico, en Córdoba; de Idem, para don Rafael Vázquez, en Córdoba; de Paebionuevo (Córdoba), para don Julian Jil, en Córdoba; de Madrid, para don Antonio Cabrero, en Córdoba.

De Ciudad Lineal (Madrid), para don Manuel Novoa, en Córdoba; de Simodres (Coruña), para don José Fernández, en Córdoba; de Pcco Amargo (Cuenca), remite don Enrique Bueno, para su hermano X Bueno, desaparecido en el frente de Talavera de la Reina (Toledo); de Dos Torres (Córdoba), para don Emilio Gutiérrez, de Córdoba; de Madrid, para doña Carmen Gutiérrez, de Córdoba; de Ciudad Real núm. 14, Madrid, para don Luciano Benedict (veterinario), Córdoba; de Madrid, para don Antonio Afaro, de Córdoba; de Jaén, para doña Ana Hidaigo Pedregosa, Córdoba.

De Baeza, para don Nicolás Fariñe González, de Córdoba; de Valencia, para doña Ana Deigado, de Córdoba; de Madrid, para doña Ana Casado López, de Córdoba; de Hellín (Albacete), para Antonia Nieto Jiménez, de Córdoba; de Murcia, para doña Angeles Ruiz Camacho, de Córdoba; de Aranjuez (Madrid), para doña María Muñoz Ortiz, de Córdoba; de Aranjuez (Madrid), para doña María Muñoz Ortiz, de Córdoba; de Cardena (Córdoba), para doña María Josefa Notario Martínez, de Córdoba.

De Alcázar de San Juan (C. Rea), para don Lucas Rodríguez Martínez, de Córdoba; de Tomelloso (C. Rea), para doña Petra Toribio del Río, de Córdoba; de Murcia, para don Indalecio Bárcenas Sánchez, de Córdoba; de Valencia, para doña Teresa Camarillo Berilli, de Córdoba; de Jaén, para doña Adoración Gallego García, de Córdoba; de Tabernes de Valldigna (Valencia), para don Vicente Gasco Pelegrí; de don Federico Salido y Almarcha, para doña Encarnación y Lola Melendo y Puentes, de Hinojo, de del Duque (Córdoba); de Guadalupe (Cáceres), para doña Petra González Leal, de Hinojosa del Duque (Córdoba).

Homenaje a Alemania

AVISO

Para asistir a la función-homenaje a Alemania que se celebrará en el Teatro Duque de Rivas, mañana martes día 6, deberán presentarse en la Delegación local de la organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S. todos los Pelayos, Fiechas y Cadetes a las cinco y media del citado día. Advirtiéndose a todos que tendrán que vestir el uniforme completo de esta organización, sin el cual les será prohibida la asistencia a dicho acto de hermandad con la nación alemana.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! ¡Viva España!

LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado hoy, 787. Aproximaciones, 786 y 788.

Instituto Nacional de Segurda Enseñanza de Córdoba

Los alumnos de enseñanza libre que hayan obtenido la calificación de sobresaliente en la presente convocatoria y deseen hacer oposiciones a matrícula de honor se presentarán el día 7 del actual a las nueve de la mañana para hacer los correspondientes ejercicios, debiendo solicitarlo previamente de esta dirección.

ARMONIOS

PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTINEZ RUCKER S.L.

Córdoba-Claudio Marcelo, 13

TELEFONO 11-50

NOTA.—Esta casa se dedica

a la reparación y reconstrucción de Organos,

Armonios y Pianos